

Мыслящая реальность

Поездка на море

Странные сны

Мы с подругой забронировали номер в отеле в небольшом поселке около Азовского моря Пересыпь, и я предвкушала, какими классными будут эти летние каникулы. Да, наконец-то после долгого учебного года, всех этих бесконечных лекций, семинаров, зачетов и экзаменов я окунусь в море захватывающих приключений и получу массу новых впечатлений! Да, и я просто окунусь в море – в Азовское море, как же я об этом мечтаю! Боже мой, неужели наконец-таки наступило лето?!

Мы с подругой каждое лето стараемся провести недельки две где-нибудь на курорте, чтобы впечатлений хватило на весь год. Я реально верю, что эти две недельки помогают мне справиться со всеми сложностями, проблемами в следующем году. Глупо звучит, но во что мне еще верить? Всякая вера базируется на некотором абсурде, но если ты во что-то веришь, то, как правило, этого абсурда ты не замечаешь.

Сейчас я еду в поезде, в окне проносятся леса, поля, деревни – кажется, на это можно смотреть бесконечно!

- Ты знаешь, чего мне сейчас хочется? – спрашиваю я у Ани.

-Пойти купаться?

- Нет, просто хочется прийти в отель, лечь на кровать в позу звезды и понять, что я наконец-таки дорвалась! Это мои идеальные каникулы и их я запомню надолго!

-А мне хочется наконец-таки пойти купаться в море, вдохнуть этот классный морской воздух и ощутить, как же все круто!

Вагон покачивался, за окном проплывали пейзажи, я задумалась, что я хотела о чем-то подумать, но мысль ускользала.

Вдруг в дверь купе постучали.

Ну вот, кого там еще принесло?

Оказалось, люди ошиблись дверью. Сказать, почему они ошиблись? Потому что с алкоголем они явно перебрали. В коридоре слышался шум, смех, кто-то, кажется, упал, за этим последовала ругань.

Я лежала на кровати и смотрела в окно: пейзажи сменялись, вот мы проехали какой-то большой город, поезд остановился, а затем снова пошел дальше. Потом все смешалось, и я поняла, что начинаю засыпать.

Обычно, когда я еду в поезде, мне ничего не снится, но сегодня мне приснился очень странный сон.

Я стою в какой-то непонятной местности: вокруг меня туман, за которым я ничего не вижу, а под ногами холмистая почва. Я думаю, что надо, наверное, куда-то идти, выбраться отсюда, чтобы понять, где же я очутилась. Однако куда идти?

Я решила, что все равно сложно решить, в каком направлении двигаться, поэтому можно выбрать любое: я пошла туда, где, как мне казалось, было менее туманное. И тут я поняла, что почва уходит из-под ног: это болото! В ужасе я побежала: вытаскивала из трясины то одну, то другую ногу, как можно быстрее перемещаясь вперед. Я ни о чем не думала, кроме того, как выбраться из этого болота: оно же затягивает! И все сильнее и сильнее: в кроссовках хлюпала вода, джинсы промокли выше колен, а я шла порывистыми шагами вперед, стараясь не впасть в панику. Постепенно болото закончилось: земля стала твердой, и я смогла наконец-таки отдышаться. Как классно, что я не утонула! А ведь если бы болото было

большое, то наверняка, оказалась бы сейчас в мире ином! Ужас, леденящий душу ужас пронизывал всю мою душу: болото казалось страшным кошмаром, и сам факт того, что я могла запросто в нем утонуть приводил меня в панику: Боже мой, утонуть в болоте в 19 лет, когда вся жизнь еще впереди, утонуть, медленно идти ко дну, и понимать, что ты сейчас умрешь, погружаться все глубже и глубже, не за что ухватиться, не за чем кричать и некого звать на помощь: тут никого рядом нет, а потом это топь поглотит меня и я захлебнусь этой мерзкой зловонной водой, которая раздерет мои легкие, лишённые кислорода...

Даже представить страшно! Как я была рада, что я выжила, что я прошла через болото, и плевать, что я вся промокла, главное – я выжила! Я не могла никуда идти, потому что везде могло быть тоже болото...

Что делать теперь? А что, если, правда, здесь везде болото? И, как назло, этот дурацкий туман, из-за которого ничего не видно!

Я огляделась: туман, туман, туман, болото, холмы и неяркое солнце, выплывающее из этого бесконечного тумана – вот все, что я видела. И тут я поняла, что оставаться на месте – плохая идея – нужно идти дальше, вперед, и будь, что будет. Так хоть куда-нибудь приду, если буду идти осторожно! Кстати, насчет осторожности: я же могу найти палку и ей прощупывать путь! Я снова огляделась в поисках палки и вдруг заметила, что недалеко от меня лежит странный камень, чуть подалее – в точности такой же. Может, кто-то решил пометить верный путь?

Отлично! И я, забыв о своей идее с палкой, смело ринулась по отмеченной камнями дорожке. Мною овладела такая надежда, что я наконец-таки нашла верный путь и сейчас выйду из этого странного и жуткого места, что я не сразу заметила, что почва опять становится болотистой. Как так, снова болото? Но, а как же камни? Я видела перед собой два камня, значит,

дорога есть! Однако эта дорога вела в болото!!! И дальше росли камыши! Следовательно, это основательное болото, в котором я точно утону!

Я быстро пошла обратно, откуда пришла. Что делать? Вспомнив о своей идее с палкой, я быстренько отыскала подходящую: довольно толстая длинная ветка. Дела пошли лучше: я шла гораздо быстрее, при этом теперь у меня была уверенность, что ни в какое болото я не провалюсь. Однако я шла и шла, но ничего не менялось: те же холмы, то же болото, тот же туман. Кое-где росли низкорослые деревья, где-то валялись пустые банки из-под «Колы» - значит, тут все-таки были люди, но кардинально ничего не менялось.

Я начинала впадать в тоску: вдруг это никогда не закончится? Вдруг нет никакой деревни рядом, где я смогу обогреться? Вдруг я и буду так вечно идти, пока не умру от жажды? Так, может быть, лучше умереть сразу? Везде же болото – можно просто утопиться. Однако мне было страшно, и я тешила себя надеждой, что когда-нибудь я выйду хоть куда-то...

Я проснулась. Что это было? Боже мой, я так перепугалась от этого сна, он вселял такую безнадежность и чувство одиночества: ведь я была совершенно одна! Не было никого, кто смог бы мне дать совет, с кем я могла бы поговорить! Это чувство одиночества было ужасным: хотелось увидеть хоть кого-нибудь, но никого рядом не было.

Мы приехали на нужную нам станцию, потом на автобусе доехали до Пересыпи и да!!! Да!!! Перед нами – море: оно везде, воздух пропитан этой морской свежестью, что приятно просто вдыхать его. Ах, наконец-то, наконец-то мы приехали сюда, наконец-то теперь у нас есть целых две недели, которые мы можем потратить так, как сами того захотим!

Я даже не верю в это! Казалось, что еще вчера я готовилась к сессии, сдавала экзамены, потом смотрела фильмы целыми днями, стараясь стереть все воспоминания об экзаменах...

Мы остановились в небольшом блочном доме: там было четыре блока, мы заняли один из них. Около номера была веранда, увитая виноградом: какая прелесть! В номере было прохладно и хорошо. Мы решили немного отдохнуть и легли поспать: да, это просто абсурдно – мы ведь даже не сходили на море, но лучше прийти на море бодрым и веселым, чем притащиться уставшей амебой и испортить первое впечатление о своем отдыхе.

Я снова очутилась в той же местности, что в прошлом сне. Только теперь все стало по-другому: тот же туман, то же болото, но появились люди! Стайки людей подходили к каким-то людям, которые показывали им на что-то. Я подошла поближе к первой группе людей.

-А что это такое? – спросила я.

-Это один из путей, точнее, это не совсем путь. Понимаете, дело в том, что мы думаем, что где-то там есть Город, но он существует в другом мире, мире Идей, а здесь на самом деле его нет. Мы должны сами создать его, построить по тому прототипу, по которому он существует в Мире Идей...

Что? Значит, отсюда никак не выйти? Меня охватила жуткая паника: почему, почему нет выхода? Почему нет Города, а есть только это бесконечное болото? Ужас, это просто кошмар! Люди ходят разрозненно, у них нет достаточных знаний, да и ресурсов, чтобы построить тут Город. Более того: сколько времени это займет? А мне хочется сейчас, прямо сейчас попасть в нормальный Город!

Вдруг я увидела другую группу людей: они столпились возле странно одетого человека: бело-красное широкополое платье, увесистая цепочка на груди. Он в чем-то убеждал людей, я подошла в надежде услышать хоть какие-то предположения, где находится Город, как до туда добраться и вообще убедиться, что он существует!

-Итак, конечно, мы знаем про Город: идя этой дорогой вы все в него попадете! Однако это тернистый и сложный путь! Посмотрите, как утопают в болоте другие, так и не добравшись до города? Погибают из-за своей глупости, неосмотрительности, потому что они не знают, куда им нужно идти, в каком направлении двигаться, чтобы достичь Города!

Зато мы знаем, и мы поделимся с вами этим знанием, мы приведем вас в Город: там все очень будут рады вас видеть! Да, все будут в восторге от вашего прибытия! Ведь немногим удастся туда попасть!

Все восторженно заголосили:

-Покажите путь!

-Где дорога?

Человек продолжил:

-Да, как я уже говорил, путь тернист и сложен. Поэтому вам необходим проводник – с ним вы точно не пропадете. Вы должны отдавать ему десятую часть своих доходов, чтобы ему было на что жить – ведь он проводник –это его работа!

Все согласно закивали.

-Мы знаем кое-что, чего не знают остальные: на некоторых местах можно отправить сообщение в Город: можете написать, чтобы вас ждали, что вы скоро будете, это, конечно, тоже платно. Но вы подумайте, какие вам это дает возможности!

Все снова согласно закивали.

-Итак, существует ряд правил, которым надо следовать: во всем слушать проводника, и, если он скажет вам, что то, что кажется вам черным

есть белое, вы должны поверить в это всем сердцем, всей душой и всем разумением вашим!

Второе – вы должны думать о том, как хорошо будет вам в Городе! Вас окружают множество соблазнов, множество дорог, уводящих прочь от Города и ведущих в Бурлящее Болото! Остерегайтесь этих путей!

Я была счастлива: значит, Город есть и попасть туда можно? Нужно просто нанять проводника и во всем его слушать! Это же легко! Только мы знаем истину и только наш путь верен и приведет вас в Город!

Однако, как я поняла, город находился достаточно далеко, а мои сбережения лежали в рюкзаке, который, как оказалось, находился у меня за спиной, и я не знала, много ли у меня денег или нет.

Я уже была готова заплатить тому человеку, как увидела третью группу людей: интересно, а там что? Может, кто-нибудь предложит такси до города?

Третья группа людей что-то кричала. Я подошла поближе и поняла: оказывается, тот путь, который мне только что рекламировали неправильный, и правильный именно тот путь, к которому я подошла! Надо же! А я уже собралась было идти по тому пути: пришла куда-нибудь в болото! Да и проводник мог запросто меня ограбить в пути и убежать: что там говорили – беспрекословно верить проводнику? Вот ограбит он тебя, а скажет, что не ограбил. И что ты должен будешь делать? Верить проводнику. Да уж, хорошая схема развода на деньги.

И так, что же предлагают здесь?

-Вот этот путь, следуя ему, вы попадете в Город: но горожане должны понять, что вы сильно хотите в город! Вы должны есть только хлеб в течение одного месяца, пять раз в день говорить с горожанами: вы должны верить, что они вас слышат!

Все согласно закивали.

-Смотрите: сколько людей идут неверным путем! И они тащут за собой других людей на верную гибель! Так лучше убить сразу этих неверных, чтобы они не принесли другим зла, не совратили других на неверный путь! Только мы знаем истину и только наш путь верен и приведет вас в Город!

Честно говоря, мне стало страшно: что? Надо убивать? Получается, если я пойду другим путем, меня могут убить те, кто пошли этим путем, просто потому что я поверила одним, а они – другим? Но это же абсурд!

Я отошла в сторону. Дурацкое болото! Хоть самой путь ищи!

В стороне стояла какая-то четвертая группа людей. Я подошла к ним: ну надо же всех выслушать! И, честно говоря, я надеялась на услугу такси до Города.

Человек сидел в позе лотоса, а вокруг него стояли люди.

-Видите, как много людей, думающих, что они знают истину! И каждый убежден в том, что его истина самая правильная!

А ведь никто не знает, существует ли в самом деле Город: одно знаю точно: в Городе ничем не лучше, чем здесь, на болото – также как во дворце не лучше, чем в лесу. Ибо вся наша жизнь, где бы она не проходила – это череда бесконечных страданий, которые мы пробуем не замечать, предаваясь наслаждению... Но если забыть о наслаждениях, откинуть их все, то что останется? Страдание...

Нет, спасибо, пожалуй, я пойду отсюда. Вот подумай: чтобы ты сделал, окажись ты на моем месте? Это же абсурд какой-то: все говорят что-то, но не приводят никаких доказательств своей правоты, остается только одно: верить. Я знаю только, что не хочу находиться в этом болоте, хочу попасть в

Город, но я не знаю, существует ли вообще Город или его придумали, потому что всем хочется верить, что есть место получше того, где они находятся.

Город может находиться, где угодно: может, он совсем близко, но его не видно из-за тумана, а может он очень далеко, и чтобы до него добраться придется идти очень и очень долго... А может быть, его, действительно, не существует...

Люди, говорящие, что он есть, просто предполагают: откуда им знать – они же там не были. В том, что они там не были, у меня не было никаких сомнений: если бы они попали в Город, какой резон возвращаться обратно на болото?

Я осмотрелась. Болото, много людей, туман – и все. Я побрела непонятно куда в поисках палки – буду сама искать Город и не слушать никого!

Пройдя несколько шагов, я увидела еще одну группу людей – нет, конечно, на этот раз я уже не надеялась, что мне предложат добраться до Города на такси, но все же мне интересно было узнать, что скажут мне на этот раз.

Людей было достаточно много, все они были веселые и жизнерадостные. Я подошла и спросила, знают ли они, где Город.

-Ты хочешь в Город? Да это же прошлый век! Ну посуди сама: никто не знает, есть ли он на самом деле. Так что тебе мешает жить здесь, на болоте? Ты обеспечиваешь себя ресурсами, делишься ресурсами с другими и получаешь за это удовольствие и развлечения! И скоро забываешь, что искала какой-то там Город!

-Жить здесь, на болоте??? – переспросила я.

- Ну, конечно, а где еще жить? Тут более-менее нормально, а если пойдешь искать Город, то просто тупо прошаешься по лесам, тебя сожрут звери или утонешь в одном из этих болот и все! Ничего не найдешь, да и тебя не будет! Смысл искать? Живи сегодняшним днем, бери от жизни все, что можешь и будь, что будет!

Первая моя реакция была – уйти отсюда поскорее! Это же идиоты какие-то! Есть надежда найти Город, значит, надо его искать, хоть бы это и заняло всю жизнь! А они вместо этого создают сами жалкое подобие Города! Вот придурки!

Хотя, с другой стороны, если есть надежда на Город, а это не означает, что он есть и в самом деле. Значит, я могу потратить всю свою жизнь на поиски того, чего на самом деле не существует...

Так не лучше ли присоединиться к этим людям? Может, когда-то мы создадим Город, который будет ничуть не хуже того, который я собралась искать? Может, люди создали в своих фантазиях то место, в котором бы они хотели жить, а на деле его не существует?

-Я с вами, ребят!

И тут я проснулась. Боже мой, какое облегчение! Почему я не понимаю, что это сон, всего лишь глупый сон, я проснусь и от него ничего не останется?

Моя подруга все еще спала. Я решила посидеть на веранде, чтобы подождать, пока она проснется.

До чего здесь хорошо! Жаркое южное солнце, соленый воздух, свежий ветер! Как повезло тем, кто здесь живет! И если бы я в своем сне знала, что существует на свете Пересыпь, где теплое море, добрые люди, сочные арбузы, классные пляжи, я бы побежала со всех ног через леса и болота, чтобы только оказаться здесь!